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ΒΑΡΙΕΣ ΑΙΧΜΕΣ ΣΗΜΙΤΗ ΚΑΤΑ ΣΥΡΙΖΑ ΚΑΙ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ

«Ο ΣΥΝ μας θέλει έξω από την... ΟΝΕ»
«Οι άνθρωποι που έγραψαν στο πρόγραμμα του ΣΥΝ να καταργηθεί η συμμετοχή στην ΟΝΕ δεν ξέρουν τι γράφουν», 

τόνισε ο πρώην πρωθυπουργός. «Κατηγορώ» κατά της κυβέρνησης για υποκριτική πολιτική στον κοινωνικό τομέα

ΡΕΠΟΡΤΑΖ: ΒΑΣΙΛΗΣ ΙΓΝΑΤΙΑΔΗΣΑ ιχμηρός κατά του Συνασπισμού εμφανίστηκε ο πρώην πρωθυπουργός Κώστας Σημίτης, μιλώντας χθες το βράδυ σε εκδήλωση του ΟΠΕΚ στη Θεσσαλονίκη για την προοδευτική διακυβέρνηση, ενώ άσκησε κριτική στην κυβέρνηση τόσο για τους χειρισμούς της στα εθνικά θέματα όσο και γιατο Ασφαλιστικό, κάνοντας λόγο για υποκριτική πολιτική στον κοινωνικό τομέα.«Διάβασα στο πρόγραμμα του ΣΥΝ ότι προτείνουν να καταργηθεί η συμμετοχή της Ελλάδας στην ΟΝΕ. Οι άνθρωποι που το έγραψαν αυτό δεν ξέρουν τι γράφουν», είπε και πρόσθεσε:«Αν ήμασταν Σαουδική Αραβία δεν θα είχα καμία αντίρρηση. Αν ήμασταν Νορβηγία με τα πετρέλαια δεν θα είχα αντίρρηση. Αν ήμασταν Αυστραλία με τις τεράστιες εκτάσεις να το συζητούσαμε. Αλλά ποιοι είμαστε εμείς; Από κει πρέπει να ξεκινάμε».
Ανάγκη ενότηταςΟ κ. Σημίτης, ωστόσο, σε άλλο σημείο μίλησε για ανάγκη ενότητας του προοδευτικού χώρου, τονίζοντας ότι όλοι έχουν υποχρέωση να αναζητούν κοινή συνισταμένη σ’ αυτό.Α ναφ ερόμενος στις τελευταίες εξελίξεις στο Σκοπιανό είπε πως σω:

Ο Κ. Σημίτης 
στην ομιλία του 
στην εκδήλωση 
του ΟΠΕΚ στη 
Θεσσαλονίκη ά
σκησε κριτική 
στην κυβέρνηση 
και για τους χει
ρισμούς της στα 
εθνικά θέματα, 
τονίζοντας ότι ο 
Κ. Καραμανλής 
δεν αξιοποίησε 
την ευκαιρία 
που είχε στο τέ
λος του 2004  
για τις ελληνο
τουρκικές σχέ
σεις

στά η κυβέρνηση αξιοποίησε την ευκαιρία του ΝΑΤΟ, για να υπενθυμίσει ότι το θέμα της ονομασίας είναι ανοιχτό και δεν έχει λυθεί.«ΕΙολλοί που μας παραστάθηκαν στο Βουκουρέστι δεν θεωρούν ότι είναι ένα σημαντικό πρόβλημα. Η συμπαράστασή τους δεν θα υπάρχει για πάντα», τόνισε και ζήτησε εγρήγορση και δραστηριοποίηση το συντομότερο δυνατό. Π αράλλη λα  επ ισήμανε ότι ο Κ. Καραμανλής δεν αξιοποίησε την ευκαι

ρία που είχε στο τέλος του 2004 για τις ελληνοτουρκικές σχέσεις, όταν μπορούσε να θέσει το θέμα της υφ αλοκρηπίδας και του Πατριαρχείου, ζητώντας συγκεκριμένα β ή ματα προόδου ως προϋπόθεση για την έναρξη ενταξιακών διαπραγματεύσεων με την Τουρκία. «Ο κ. Καραμανλής σιώπησε και το απέφυγε», τόνισε, προσθέτοντας ότι «ε- ξαιτίας της απραξίας εκείνης της στιγμής δεν υπάρχει πρόοδος».Για το Ασφαλιστικό είπε πως ε-

πιβλήθηκε χωρίς να υπάρξει κανένας διάλογος, και το χαρακτήρισε ως μια εισπρακτική πολιτική για να συγκεντρώσει χρήματα κυρίως από τους εργαζόμενους.Χαρακτήρισε το Ταμείο Κοινωνικής Συνοχής ως «Ταμείο Ενίσχυσης των Πολιτικών της κυβέρνησης», αφού θα απευθύνεται σε περιορισμένο κύκλο προσώπων που θα καθορίζεται με αποφάσεις των αρμοδίων υπουργών, και μίλησε για υποκρισία.

Ο κ. Σημίτης υπερασπίστηκε την οικονομική πολνπκή που άσκησε στη διάρκεια της θητείας του, τονίζοντας ιδιαίτερα πως «αν δεν είχαμε το ευρώ σήμερα θα είχαμε αναγκαστεί να υποτιμήσουμε δύο φορές τη δραχμή με το έλλειμμα που υπάρχει».Επέκρινε όσους υποστηρίζουν ότι από το 1996 έως το 2004 αυξήθηκε η φτώχεια στην Ελλάδα, όταν οι επίσημες στατιστικές δείχνουν ακριβώς το αντίθετο, εκφράζοντας παράλληλα την πικρία και προς το εσωτερικό του ΠΑΣΟΚ με το ερώτημα «γιατί να  μας εμπιστευτούν οι πολίτες όταν εμείς οι ίδιοι α μφ ισ βη τού μ ε τα επ ιτεύγματά μας;».
Ελλειψη λόγου και ιδεώνΑναφερόμενος στην προοδευτική παράταξη -αφού διευκρίνισε ότι δεν εννοεί συγκεκριμένο κόμμα- άφησε αιχμές για έλλειψ η σύγχρονου, ρεαλιστικού και πειστικού πολιτικού λόγου και νέων ιδεών.Σημείωσε χαρακτηριστικά πως «η αντιπολίτευση που θέλει να αποκτήσει πολιτική ηγεμονία πρέπει να ξεπεράσει το στάδιο κατά το οποίο η δραστηριότητάτης συνίστα- ται μόνο στην παρακολούθηση και τον σχολιασμό των κυβερνηπκών κινήσεων», ενώ εξέφρασε την ελπίδα ότι οι προσπάθειες που κάνει τώρα το ΠΑΣΟΚ θα το βοηθήσουν να ξαναβρεί το νήμα της νίκης.


